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No dia 07 de novembro de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER,  LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI, MAXIMINO F. MALABARBA, REGIANE C. CASAGRANDE E VALMOR DA
ROCHA. A Presidente Lucilene Marchi, declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a
execução do Hino Nacional  Brasileiro.  Hino Nacional.  Expediente: Ata  nº  43/2022 –  Sessão
Ordinária  do  dia  24/10/2022. Aprovada  por  oito  votos  favoráveis  e  duas  abstenções  dos
Vereadores Felipe Xavier e Regiane Cavalli Casagrande.  Ata nº 44/2022 – Sessão Ordinária do
dia  31/10/2022. Discussão  e  votação  na  próxima  sessão  Informes  da  Presidência: Of.  nº
1.270/2022/SMA – Encaminhamento  de  Projetos  de  Lei.  Ofício  14/2022 –  Sindispub.  Convite
Escola Municipal de Ensino Fundamental de Tempo Integral Leonel de Moura Brizola  – I
Feira Multidisciplinar da Escola Leonel / VII Mostra da Diversidade Étnico – Racial / V Mostra
Educação  para  o  Cotidiano  /  I  Mostra  da  Educação  Financeira,  a  ser  realizada  no  dia  19  de
novembro, no Ginásio do Bairro Aparecida, das 09 às 12h.  Indicação nº 133/2022 – Vereadores
Maximino  F.  Malabarba,  Regiane  C.  Casagrande  e  Valmor  da  Rocha  – Realização  de  obra  de
saneamento e iluminação pública do trecho da rua Pe. Anchieta, compreendido entre a rua João
Pessoa  até  as  imediações  da  residência  de  numeral  285,  bairro  Planalto.  Moção nº  16/2022 –
Vereadores Enio Grolli e Luciano Baroni – Parabenizar a Associação Carlos Barbosa de Ornitologia
pela  passagem dos 50 anos de existência.  (Esta  proposição será  discutida  e  votada durante  a
Ordem do Dia). Moção nº 17/2022 – Vereador Luciano Baroni – Parabenizar os Policiais Militares
pela  ação policial  ocorrida  no  dia  21 de outubro  de  2022 nesta  cidade.  (Esta  proposição será
discutida  e  votada  durante  a  Ordem  do  Dia).  Moção  nº  18/2022  – Vereadora  Regiane  C.
Casagrande  – Moção  de  Repúdio  acerca  do  vídeo  publicado  em  redes  sociais  pelo
historiador/escritos  Eduardo Bueno,  vulgo “Peninha”.  (Esta proposição será discutida e  votada
durante a Ordem do Dia). Moção nº 19/2022 – Vereadores Ariane Baldasso e Valmor da Rocha –
Parabenizar o aluno Rômulo Eduardo Girotto pela conquista da medalha de ouro na Olimpíada
Nacional  de  Ciências.  (Esta  proposição  será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem  do  Dia).
Requerimento nº 17/2022 – Vereador Luciano Baroni – Licença particular. (Esta proposição será
discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Não houve inscritos. Uso da
tribuna: VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Ressalta sua indignação com o
vídeo publicado pelo escritor e historiador Eduardo Bueno, vulgo Peninha, em que fez críticas e
debochou da região da Serra Gaúcha. Cita algumas das falas do Peninha sobre a nossa região,
criticando  o  teor  de  arrogância  da  manifestação  e  os  desejos  ruins  que  realizou  a  população,
desejando que as pessoas pegassem Covid. Enaltece a nota de repúdio publicada pelo prefeito de
Carlos Barbosa, Everson Kirch e também pela ACI. Além disso, menciona a Moção n° 18, de sua
autoria,  que repudia as falas  do escritor.  Reforça a  Indicação n° 133, dizendo que a  rua Padre
Anchieta  é  totalmente  desprovida de iluminação pública  e  também de água e  esgoto.  Critica a
demora  no  chamamento  dos  concursados  da  Guarda  Municipal,  já  que  haviam  dito  que  isso
aconteceria após o término das eleições, mas já se transcorreu uma semana e nada foi feito. Explana
que já utilizou a tribuna diversas vezes para cobrar agilidade do Poder Executivo em relação a
criação da Guarda Municipal. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Fala que é de extrema
necessidade resolver o problema pela falta de encanamento de esgoto na rua Pe. Anchieta. Aparte
vereador Valmor da Rocha: Garante que estão cobrando do secretário maior brevidade possível na
implementação da Guarda Municipal no município.  Informa que irão sentar  e conversar com o
secretário Jurandir, para tratar das melhorias que tem que ser feitas na rua Pe. Anchieta. Menciona
que pode marcar uma reunião com a diretora da RGE, pra tratar sobre a falta de iluminação na rua
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citada. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Enaltece a Moção de Repúdio a ser apreciada e a Nota
de Repúdio da Prefeitura do município em relação as declarações do Peninha. Além disso, questiona
se não caberia a Prefeitura entrar com um processo contra o Peninha. Cita ainda que o historiador já
ganhou um prêmio de Ordem do Mérito Cultural, o que se contradiz com suas falas sobre a cultura
da nossa região.  Aparte vereador Luciano Baroni: Concorda que é preciso repudiar a fala do
escritor Peninha, mas que isso, ao mesmo tempo, prova a tensão política existente no país, com
diminuições  e  duras  críticas  à  regiões  que  votaram  em  maior  porcentagem  em  determinados
candidatos, em comparação a outras regiões, como o que tem ocorrido em relação ao nordeste do
país e agora em relação a esse vídeo.  VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE:
Complementa que o Executivo prometeu, aos novos moradores da rua Pe. Anchieta, resolver os
problemas citados. Dessa forma, afirma que é preciso resolver o problema em toda extensão da rua,
prevalecendo o interesse público. VEREADOR LUCIANO BARONI: Menciona o Projeto de Lei
n° 112, que trata do termo de colaboração com entidade sem fins lucrativos para realização do
Festiqueijo 2023, dizendo que os vereadores precisam ser cautelosos quanto, pois trata-se de um
projeto bastante amplo. Cita o Pedido de Informações feito pela vereadora Jéssica Dalcin Andrioli,
sobre esse projeto, comentado que quando a resposta chegar, poderão analisá-lo melhor. Menciona a
necessidade  de  fazer  emendas  a  esse  projeto.  Ressalta  ainda  que  o  projeto  prevê  chamamento
público, mas comenta que parece que há uma empresa que está certa que vai fazer o Festiqueijo
2023, pois a mesma já procurou os vereadores, para que aprovem o projeto, o que lhe parece uma
contradição com o que está  previsto no mesmo.  Diz que é  favorável  quanto a  terceirização do
Festiqueijo, mas afirma que há questões importantíssimas a serem analisadas.  Aparte vereadora
Regiane Cavalli  Casagrande:  Informa que esteve conversando com o vereador Felipe sobre o
projeto  citado  e  que  ambos  concordaram  que  é  preciso  fazer  uma  emenda  e  pedir  alguns
esclarecimentos. Além disso, comenta que certamente a Comissão de Justiça e Redação, irá propor
alguma emenda para o projeto, pois o mesmo como está hoje, favorece muito mais a entidade que
organizará o evento, e desfavorece muito a Prefeitura, que perderia bastante lucro, prevalecendo
assim o interesse privado e não o interesse público.  Aparte vereador Enio Grolli:  Menciona a
reunião que teve com a ACI, com o Presidente do Festiqueijo, além dos vereadores Jair e Maximino,
onde foi tratado sobre esse projeto. Informa que foi pedido pela ACI e pelo Presidente do evento,
para que os vereadores aprovassem o projeto com a maior brevidade possível. Porém, foi informado
que  o  projeto  só  será  votado  após  a  resposta  do  Pedido  de  Informações  que  foi  realizado  ao
Executivo.  VEREADOR  LUCIANO  BARONI: Diz  que  não  vê  necessidade  de  votar  com
brevidade esse projeto,  pois trata-se de algo bastante amplo e complexo, necessitando assim de
maior  cuidado,  além da  resposta  ao  Pedido  de  Informações.  Aparte  vereador Felipe  Xavier:
Ressalta que o Poder Executivo poderia lançar um Edital e contratar uma empresa para realizar o
Festiqueijo, sem a necessidade de aprovação da Câmara. Salienta que o Projeto de Lei n° 112 possui
muitos pontos a serem analisados, principalmente em relação ao destino do lucro do evento, pois
entende  que  por  ter  investimento  do  Município  é  necessário  um  retorno.  Aparte  vereador
Maximino  F.  Malabarba:  Reforça  a  fala  do  vereador  Enio,  dizendo  que  a  justificativa  pela
necessidade  de  maior  brevidade  na  aprovação  do  Projeto,  é  que  é  preciso  um certo  tempo  na
reforma do Salão Paroquial, onde se realiza o evento do Festiqueijo. Com isso afirma que ainda é
preciso averiguar alguns pontos desse projeto. VEREADOR LUCIANO BARONI: Ressalta o
Projeto de Lei CM n° 126 se sua autoria em conjunto com o vereador Valmor. Menciona reunião
ocorrida,  que contou com a participação de algumas entidades do município,  como o Conselho
Tutelar, o COMDICA, a Polícia Civil,  entre outras, onde debateram a criação de uma lei para inibir
ou dificultar o consumo de bebidas alcoólicas na parte da noite, em Carlos Barbosa. Cita que o
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objetivo do Projeto de Lei CM n° 126 é proibir a venda de bebidas nos estabelecimentos que não
tem um lugar próprio para consumo. Menciona que as câmeras de monitoramento, irão fiscalizar se
a lei será cumprida pelos estabelecimentos. Aparte vereador Valmor da Rocha: Menciona que já
vinham lutando por esse projeto desde a outra legislatura, pois consideram de suma importância,
principalmente  pelo  dados da  bebida  alcoólica  para  o menor  de  idade.  VEREADOR FELIPE
XAVIER: Critica a xenofobia presente no vídeo publicado pelo escritor Peninha, que usou palavras
de baixo calão para caracterizar a Serra Gaúcha. Diz que para ser aprovado, é preciso alguns ajustes
no Projeto de Lei n° 112, que trata do termo de colaboração com entidade sem fins lucrativos para
realização do Festiqueijo 2023. Ressalta a campanha Novembro Azul, que incentiva os homens a
realizarem o exame de Próstata,  pois o câncer de Próstata é uma doença que mata milhares de
homens  por  ano.  Com isso  cita  as  alterações  na  marcação de  consultas,  nas  especialidades  de
oftalmologia, urologia e nutrição, comentando que agora, os pacientes precisam ser encaminhadas a
esses especialidades através de consulta com Clínico Geral. Acredita que essa alteração dificulta as
consultas, principalmente com o urologista e nutricionista. Por fim, menciona o Projeto de Lei n°
121, que trata da contração de uma nova ginecologista, por parte do município, e que foi enviado a
Casa sem impacto orçamentário. A justificativa pela falta do impacto se deu pela alta demanda na
Prefeitura. Diz que não concorda com essa justificativa, pois uma gravidez dura entorno de nove
meses, dizendo assim que a Prefeitura teve entorno de seis a sete meses para organizar esse projeto e
o impacto. Aparte vereador Luciano Baroni: Comenta que os vereadores tem apontado uma série
de problemas no Centro de Saúde e por isso defende que a Comissão de Saúde precisa analisá-los e
ouvir os gestores e servidores. VEREADOR FELIPE XAVIER: Diz que essas mudanças feitas na
marcação  de  consultas,  atesta  o  fechamento  da  Clínica  do  Homem.  VEREADOR  CLEBER
COHSUL: Critica o vídeo publicado pelo escritor Eduardo Bueno, em que fez duras críticas a Serra
Gaúcha. Ressalta o recebimento do Prêmio Band Cidades Excelentes recebido pelo Município de
Carlos Barbosa, na categoria  Geral de cidades de 30 a 100 mil habitantes, provando assim, que o
escritor  citado  anteriormente,  pouco  sabe  o  que  estava  falando.  Agradece  as  Secretarias
Competentes  que  fizeram  o  aterro  na  comunidade  de  Santa  Clara.  Enaltece  a  campanha  da
Secretaria de Assistência Social de arrecadação de brinquedos novos, que serão entregues no Natal a
crianças em vulnerabilidade social. Avisa a população, quanto as obras de asfaltamento que irão
ocorrer  nos  bairros  Ponte Seca,  Fátima e  Centro,  pois  as  mesmas  devem gerar  transtornos  e  é
preciso cautela dos motoristas. Cita ainda as obras que estão sendo finalizadas no município, como a
da quadra do bairro Fátima, a obra do ginásio do bairro Aurora, a instalação de três bebedouros na
ciclovia da Ponte Seca e outro na ciclovia próxima a empresa Tramontina Teec. Critica o desrespeito
do cidadão que cortou todas as árvores na rua Salvador do Sul. Por fim explana sobre o Projeto de
Lei n° 115, dizendo que ajudaria em muito a fazer com que, os colonos e outros empreendedores,
voltem a investir na nossa cidade. Ordem do Dia: Emenda nº 11/2022 – Emenda Aditiva nº 01 ao
Projeto de Lei nº 113/2022. Aprovada por unanimidade. Projeto de Lei nº 113/2022 – Autoriza o
Município a ceder/transferir à ACBF as marcas “Carlos Barbosa Serra Gaúcha – Brasil” e “Carlos
Barbosa Terra do Futsal”. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 114/2022 – Autoriza a
abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2022, Lei Municipal nº 3.925, de 14 de
dezembro  de  2021  referente  a  Previdência  Complementar  dos  Servidores. Aprovado  por
unanimidade. Projeto de Lei nº 115/2022 – Altera e inclui artigos e, ainda, altera as Tabelas VI-A,
X-A e XI-A da Lei nº 2.310, de 16 de dezembro de 2009 – Código Tributário Municipal. Aprovado
por unanimidade. Projeto de Lei nº 116/2022 – Autoriza o Poder Executivo a outorgar Concessão
de  Uso,  precária,  não  onerosa,  com  dispensa  de  licitação,  de  imóvel  de  domínio  público  à
Associação Grupo de Amigos Voluntários - GAAV. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº
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117/2022 – Corrige grafias de ruas, denominadas pela Lei Municipal nº 485, de 24 de agosto de
1983. Aprovado por unanimidade.. Projeto de Lei nº 124/2022 – Autoriza o Município a receber
em doação projeto de pavimentação asfáltica da Associação de Agricultores, Cultura e Turismo de
Carlos  Barbosa. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário e Obras e Serviços Públicos.  Projeto de Lei nº 125/2022 – Autoriza abertura de
Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2022, Lei Municipal nº 3.925, de 14 de dezembro de
2021  em favor  da  Secretaria  Municipal  da  Educação. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e
Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura.  Projeto de Lei CM nº
126/2022 – Regulamenta os artigos 76 e 79 da Lei nº 757, de 14 de novembro de 1991 – Código de
Posturas. Baixa para a Comissão de Justiça e Redação.  Moção nº 16/2022 – Vereadores Enio
Grolli e Luciano Baroni – Parabenizar a Associação Carlos Barbosa de Ornitologia pela passagem
dos 50 anos de existência.  Aprovada por unanimidade.  Moção nº 17/2022 – Vereador Luciano
Baroni – Parabenizar os Policiais Militares pela ação policial ocorrida no dia 21 de outubro de 2022
nesta cidade. Aprovada por unanimidade. Moção nº 18/2022 – Vereadora Regiane C. Casagrande –
Moção de Repúdio acerca do vídeo publicado em redes sociais pelo historiador/escritos Eduardo
Bueno,  vulgo “Peninha”.  Aprovada por  unanimidade.  Moção nº  19/2022 – Vereadores  Ariane
Baldasso e Valmor da Rocha  – Parabenizar o aluno Rômulo Eduardo Girotto pela conquista da
medalha de ouro na Olimpíada Nacional de Ciências. Aprovada por unanimidade. Requerimento
nº 17/2022 – Vereador Luciano Baroni – Licença particular.  Aprovado por unanimidade. Projeto
de Lei nº 121/2022 – Cria 01 (um) cargo de provimento efetivo na categoria funcional de Médico
Ginecologista e Obstetra. Proposição incluída na Ordem do Dia após requerimento do Vereador
Enio Grolli  aprovado por  unanimidade.  Proposição aprovada por unanimidade.  Explanações
Pessoais: Vereadora  Ariane  Baldasso:  Parabeniza  os  alunos  do  município,  pelos  prêmios
conquistados na Mostratec de Novo Hamburgo. Enaltece também os prêmios recebidos por alunos
da da escola Elisa Tramontina nas Olimpíadas Brasileiras de Astronomia e Aeronáutica, além dos
professores que ajudaram a trazer esses prêmios a Carlos Barbosa. Ressalta que não se pode colocar
todos os servidores públicos no mesmo patamar, pois existem os bons e os ruins, e os servidores que
estão  sofrendo  sindicâncias,  é  porque  algo  fizeram  de  errado.  Vereadora  Regiane  Cavalli
Casagrande: Cita a reclamação que recebeu de uma munícipe, dizendo que a mesma comenta que
tinha a informação de que o descarte de ampolas e siringas poderia ser feito no Posto de Saúde, mas
que ao chegar lá, foi orientada a descartar na Farmácia Municipal, onde também não conseguiu
realiza o descarte. Salienta que é preciso averiguar e tentar resolver esse problema, pois acredita que
não é um problema só dessa munícipe. Vereador Adair Zilio: Menciona o Projeto de Lei n° 112 e
diz que não compactua com algumas das cláusulas, pois há um investimento da Prefeitura, mas não
vê um possível  retorno dessa aplicação.  Vereador Jair Paulo Sauthier: Fala  sobre a praça de
Desvio  Machado,  que  está  praticamente  pronta,  faltando  apenas  alguns  detalhes  na  troca  de
brinquedos que vieram com defeito. Afirma que é um avanço muito grande a aprovação do Projeto
de  Lei  n°  115,  pois  irá  ajudar  quem  quer  investir  no  município.  Vereador  Felipe  Xavier:
Parabeniza  todos  os  radialistas,  pelo  Dia  do  Radialista,  dizendo  ainda  que  a  imprensa  livre  é
essencial na democracia, tendo o rádio como um grande meio de comunicação. Vereador Valmor
da Rocha: Ressalta o reaproveitamento da antiga escola do bairro São Paulo, que será utilizada pelo
GAAV e diz que há uma escola e uma grande área de terras existente na Linha Doze, que também
podem ser aproveitadas. Enaltece a inauguração do parque no bairro Vila Nova, dizendo que obra
ficou digna para o bairro. Cita ainda obras de pavimentação de ruas, que devem ser realizadas no
mesmo bairro. Vereador Cleber Cohsul: Cumprimenta os radialistas da Rádio Estação. Menciona
que o local mencionado pelo vereador Valmor, na Linha Doze, poderia ser adquirido pela Prefeitura
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para a instalação de uma academia ao ar livre. Convida todos a participar da Feira do Livro, que
ocorrerá entre o dia oito e 12 de novembro. Agradece a comunidade da Linha Brasília pela festa que
realizaram no último domingo e convida a todos para a festa da Nossa Senhora da Saúde em Torino.
Vereador Luciano Baroni: Enaltece a obra da praça em Desvio Machado, pois realmente ficou
muito bonita. Além disso sugere que se coloque uma lixeira próxima a parada de ônibus em Desvio
Machado, pois encontrou muito lixo no local.  Cita o Projeto de Lei CM n° 126, ressaltando o
mesmo, pela sua importância, e por ser algo que é solicitado por várias entidades ligadas a essa área.
Discorda da vereadora Ariane, quando fala sobre as sindicâncias abertas contra servidores públicos.
Vereadora Lucilene Marchi: Informa que  as  siringas,  citadas  pela  vereadora Regiane,  sempre
foram descartadas no setor de enfermagem do Centro de Saúde. Diz que considera uma falta de
respeito alguns comentários que foram feitos por alguns vereadores sobre os servidores municipais.
A Presidente  Lucilene  Marchi  encerrou  a  sessão  e  convidou  todos  para  acompanhar  a  Sessão
Especial de entrega do Prêmio Destaque Cultural Carlos Barbosa a Dirceu Andrioli a ser realizada
na quinta-feira, dia 10 de novembro de 2022 às 19 horas, no Plenário Evaldo Loose e a próxima
Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia 21 de novembro de 2022, às 18h30min, no
Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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